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ΤΕΛΕΤΗ ΑΠΟΦΟΙΤΗΣΗΣ ΤΩΝ ΝΕΩΝ ΑΝΘΥΠΟΠΥΡΑΓΩΝ
Παρουσία του Προέδρου της Δημοκρατίας κ. κ. Κάρολου Παπούλια, πραγματοποιήθηκε, στις 17 Ιουνίου, η τελετή αποφοί-

τησης των 28 νέων Ανθυποπυραγών της 35ης εκπαιδευτικής σειράς, στην Πυροσβεστική Ακαδημία, στην Κάτω Κηφισιά.
Στην τελετή παρέστησαν ο Υπουργός Προστασίας του Πολίτη κ. Μιχάλης Χρυσοχοΐδης, ο Δ’ Αντιπρόεδρος της Βουλής 

κ. Βύρων Πολύδωρας, ο εκπρόσωπος του ΛΑ.ΟΣ. κ. Γεώργιος Γεωργίου, ο Δήμαρχος Κηφισιάς κ. Νικόλαος Χιωτάκης, ο Γε-
νικός Γραμματέας Δημόσιας Τάξης κ. Γρηγόριος Τασούλας, ο Αρχηγός της ΕΛ.ΑΣ. Αντιστράτηγος Ελευθέριος Οικονόμου, ο 
Αρχηγός του Λ.Σ. Αντιναύαρχος Αθανάσιος Μπούσιος, ο Αρχηγός του Πυροσβεστικού Σώματος Αντιστράτηγος Στυλιανός 
Στεφανίδης, ο Υπαρχηγός ΓΕΣ Αντιστράτηγος Παναγιώτης Τσολακίδης, ο Υπαρχηγός ΓΕΑ Υποπτέραρχος (Ι) Χρήστος Χαρί-

τος, ο Υπαρχηγός του Π.Σ. Αντιστράτηγος Απόστολος Γε-
ροκώστας, εκπρόσωποι τοπικών φορέων, αντιπροσωπείες 
σχολών των ΕΔ/ΣΑ, καθηγητές της Ακαδημίας, καθώς και 
μεγάλος αριθμός στελεχών του Π.Σ., συγγενών και φίλων 
των νέων Ανθυποπυραγών. 

Στην τελετή χοροστάτησαν ο Μητροπολίτης Κηφισίας 
κ. κ. Κύριλλος και ο Προϊστάμενος της Θρησκευτικής Υ-
πηρεσίας του Υπουργείου Π.τ.Π. Αρχιμανδρίτης Νεκτάριος 
Κιούλος.

Κατά την ανάγνωση της Ημερήσιας Διαταγής, ο Διοικη-
τής της Πυροσβεστικής Ακαδημίας Υποστράτηγος Στυλια-
νός Ιωαννίδης, απευθυνόμενος στους νέους Αξιωματικούς 
του Σώματος, υπογράμμισε, μεταξύ άλλων, τα εξής: «Πριν 
από λίγο, δώσατε τον όρκο που επισφραγίζει την ολοκλή-
ρωση της φοίτησής σας στην Πυροσβεστική Ακαδημία και 
χαράσσει την έναρξη της επαγγελματικής σας σταδιοδρο-
μίας ως στελεχών του Πυροσβεστικού Σώματος, το οποίο 
είναι καταξιωμένο στη συνείδηση του Ελληνικού λαού. Οι 
καθηγητές σας, μέσα από ένα μεστό και ειδικά επιλεγμένο 
πρόγραμμα ακαδημαϊκών σπουδών και μαθημάτων, σας 
μετέδωσαν τις επιστημονικές και επαγγελματικές εκείνες 
γνώσεις, που θα σας καταστήσουν ικανούς να ανταποκρι-
θείτε με επιτυχία στη δύσκολη αποστολή σας. Δεν πρέπει, 
όμως, να ξεχνάτε, ότι κάθε εκπαίδευση, όσο επιτυχημένη 
και αν είναι, δεν αποτελεί τέλος στην προσπάθεια, αλλά 
αφετηρία για την περαιτέρω αύξηση των γνώσεων και τη 
διεύρυνση του πνευματικού σας ορίζοντα».
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ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ ΤΥΠΟΥ ΤΟΥ ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΥ Π.Τ.Π. ΜΕ ΤΙΤΛΟ
«ΝΕΑ ΑΝΤΙΠΥΡΙΚΗ ΠΕΡΙΟΔΟΣ ΚΑΙ ΕΘΕΛΟΝΤΕΣ»  

Το νέο πλαίσιο για τους εθελοντές του Πυροσβεστικού Σώματος και της Πολιτικής Προστασίας παρουσίασε ο Υφυπουργός 
Προστασίας του Πολίτη κ. Σπύρος Βούγιας, κατά τη διάρκεια συνέντευξης τύπου, που πραγματοποιήθηκε, στις 19 Μαΐου, 
στην αίθουσα «Παύλος Μπακογιάννης» του Υπουργείου Π.τ.Π., παρουσία του Γενικού Γραμματέα Δημόσιας Τάξης κ. Γρηγόρι-

ου Τασούλα, του Γενικού Γραμματέα Πολιτικής Προστασίας 
κ. Θεόδωρου Μπούφη, του Γενικού Γραμματέα Νέας Γενιάς 
κ. Γιάννου Λιβανού και του Αρχηγού του Πυροσβεστικού 
Σώματος Αντιστράτηγου Στυλιανού Στεφανίδη. 

Όπως ανέφερε στην ομιλία του ο κ. Βούγιας, μια από 
τις πρώτες πρωτοβουλίες του Υπουργείου Προστασίας 
του Πολίτη, για την ενίσχυση του εθελοντισμού στον 
τομέα της πυρασφάλειας/πυροπροστασίας, αφορά την 
αναμόρφωση του υφιστάμενου πλαισίου, που διέπει το 
θεσμό των Εθελοντών Πυροσβεστών και των Εθελοντικών 
Πυροσβεστικών Υπηρεσιών. Ειδικότερα, στο νέο σχέδιο 
νόμου, το οποίο θα ενταχθεί σε πολυνομοσχέδιο που επε-
ξεργάζεται το Υπουργείο, προβλέπεται η ίδρυση Μητρώου 
Πιστοποιημένων Εθελοντών του Πυροσβεστικού Σώμα-
τος καθώς και κατηγορίας Εθελοντών-Φίλων του Π.Σ., η 
παροχή ολοκληρωμένης εκπαίδευσης και πιστοποίησης 
των εθελοντών πυροσβεστών, η υγειονομική κάλυψη και 

ιατροφαρμακευτική περίθαλψη των εθελοντών πυροσβεστών που τραυματίστηκαν κατά την άσκηση των καθηκόντων τους, 
η χορήγηση στολών και ατομικού προστατευτικού εξοπλισμού, η παροχή κινήτρων προσέλευσης πολιτών ως εθελοντών 
πυροσβεστών, καθώς και υποχρεώσεις και κίνητρα για τους εργοδότες. 

Ο κ. Βούγιας αναφέρθηκε, επίσης, στις ενέργειες στις οποίες έχει προβεί το Υπουργείο στον τομέα των εθελοντικών 
οργανώσεων της Πολιτικής Προστασίας και πιο συγκεκριμένα, στην επικαιροποίηση του Μητρώου της Γ.Γ.Π.Π., καθώς και 
στην επεξεργασία ενός σχεδίου νόμου, που θα ρυθμίζει συνολικά τα ζητήματα του εθελοντισμού στον τομέα της Πολιτικής 
Προστασίας, προβλέποντας, μεταξύ άλλων, την παροχή ολοκληρωμένης εκπαίδευσης και πιστοποίησης από το Πυροσβε-
στικό Σώμα και άλλους αρμόδιους φορείς, την ασφαλιστική κάλυψη, καθώς και τη νοσοκομειακή και ιατροφαρμακευτική 
περίθαλψη των εθελοντών Πολιτικής Προστασίας. 

Ο κ. Υφυπουργός επεσήμανε, τέλος, ότι ήδη 106 από τις 323 εθελοντικές ομάδες της Πολιτικής Προστασίας, που προ-
σφέρουν υπηρεσίες δασοπροστασίας – δασοπυρόσβεσης, εκπαιδεύονται από το Πυροσβεστικό Σώμα, με στόχο την ένταξή 
τους στον επιχειρησιακό του σχεδιασμό για την τρέχουσα αντιπυρική περίοδο. 

Όσον αφορά το θέμα των εθελοντών πυροσβεστών, ο Αρχηγός του Πυροσβεστικού Σώματος Αντιστράτηγος Στυλιανός 
Στεφανίδης ανέφερε ότι «υπάρχουν 1.500 εθελοντές που εκτελούν υπηρεσία σε πυροσβεστικούς σταθμούς. Επίσης, έχουμε 
και 22 εθελοντικά κλιμάκια, τα οποία στελεχώνουν εθελοντές πυροσβέστες. Αυτό που αλλάζει φέτος είναι ότι εκπαιδεύονται 
και οργανώνονται». 

Επιπλέον, ο Αρχηγός του Π.Σ. αναφέρθηκε στη δίκυκλη αστυνόμευση, που ξεκινά από φέτος, με στόχο την πρόληψη και 
την έγκαιρη αντιμετώπιση των δασικών πυρκαγιών. Όπως είπε, «έχουμε σχεδιάσει 135 τομείς, οι 60 από αυτούς στην Αττική. 
Τα μηχανάκια αυτά θα περιπολούν σε χωματόδρομους και δύσβατα μέρη. Η προμήθεια των μηχανών των 250 κυβικών 
βρίσκεται σε εξέλιξη, το ίδιο και η εκπαίδευση των 750 πυροσβεστών. Υπολογίζουμε ότι τις ημέρες υψηλού κινδύνου θα 
υπάρχουν τρεις βάρδιες. Με το μέτρο αυτό, εξασφαλίζουμε καλύτερη και αμεσότερη ενημέρωση».

Από την πλευρά του, ο Γενικός Γραμματέας Πολιτικής Προστασίας κ. Θεόδωρος Μπούφης τόνισε ότι «στο μητρώο της 
Γενικής Γραμματείας Πολιτικής Προστασίας είναι εγγεγραμμένες 323 εθελοντικές οργανώσεις, εκ των οποίων οι 270 έχουν 
ανανεώσει πρόσφατα τα στοιχεία τους (δράσεις, ενεργά μέλη κ.λπ.), ενώ 140 δήλωσαν επιθυμία για συμμετοχή σε εκπαί-
δευση δασοπυρόσβεσης». 

Υπογραφή Μνημονίου Συνεργασίας με τη Γενική Γραμματεία Νέας Γενιάς
Κατά τη διάρκεια της συνέντευξης τύπου, υπογράφηκε, επίσης, Μνημόνιο Συνεργασίας μεταξύ του Υπουργείου Προστα-

σίας του Πολίτη και της Γενικής Γραμματείας Νέας Γενιάς, το οποίο προβλέπει τη διενέργεια κοινών δράσεων ενημέρωσης 
και ευαισθητοποίησης των νέων στον τομέα της πρόληψης και αντιμετώπισης φυσικών καταστροφών και ειδικά των δα-
σικών πυρκαγιών. Το μνημόνιο υπέγραψαν οι Γενικοί Γραμματείς Δημόσιας Τάξης κ. Γρηγόριος Τασούλας και Νέας Γενιάς 
κ. Γιάννος Λιβανός. 

Όπως τόνισε στη σύντομη ομιλία του ο κ. Λιβανός, «η συνεργασία μας με το Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη, αποτελεί 

Στη συνέντευξη τύπου του Υφυπουργού Προστασίας του Πολίτη κ. 
Σπ. Βούγια παρευρέθηκαν (από αριστερά) οι Γενικοί Γραμματείς Νέας 
Γενιάς κ. Γ. Λιβανός, Πολιτικής Προστασίας κ. Θ. Μπούφης και ο Αρχη-
γός του Π.Σ. Αντιστράτηγος Στ. Στεφανίδης.
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ΘΕΜΕΛΙΩΣΗ ΤΟΥ ΝΕΟΥ ΚΤΙΡΙΟΥ ΤΟΥ 1ου ΠΥΡ/ΚΟΥ ΣΤΑΘΜΟΥ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ
Παρουσία του Υφυπουργού Προστασίας του Πολίτη κ. Σπύρου Βούγια, του Γενικού Γραμματέα Δημόσιας Τάξης κ. Γρη-

γόριου Τασούλα και του Αρχηγού του Πυροσβεστικού Σώματος Αντιστράτηγου Στυλιανού Στεφανίδη, πραγματοποιήθηκε, 
στις 4 Ιουνίου, η τελετή θεμελίωσης του νέου κτιρίου, που θα στεγάσει τον 1ο Πυροσβεστικό Σταθμό Θεσσαλονίκης, στη 
συμβολή των οδών Αγίου Δημητρίου και Ολυμπιάδος. 

Στον αγιασμό χοροστάτησε ο Παναγιότατος Μητροπολίτης Θεσσαλονίκης κ. Άνθιμος, ενώ παρόντες στο εργοτάξιο ήταν 
ο Νομάρχης Θεσσαλονίκης κ. Παναγιώτης Ψωμιάδης, ο Δημοτικός Σύμβουλος κ. Θεόδωρος Ασπασίδης ως εκπρόσωπος 
του Δημάρχου Θεσσαλονίκης, ο Δήμαρχος Καλλιθέας Θεσσαλονίκης κ. Δημήτριος Σαραμάντος, ο Γενικός Επιθεωρητής Π.Υ. 
Βορείου Ελλάδος Αντιστράτηγος Κωνσταντίνος Κεσαπίδης, ο Γενικός Επιθεωρητής Αστυνομίας Βορείου Ελλάδος Αντιστράτη-
γος Κωνσταντίνος Κασαπάκης, ο Προϊστάμενος του Κλάδου Διοικητικής Υποστήριξης του Α.Π.Σ. Αρχιπύραρχος Ανάργυρος 
Γιαννακόπουλος, ο Αναπληρωτής Διοικητής της Π.Δ.Π.Υ. Κεντρικής Μακεδονίας Αρχιπύραρχος Νικόλαος Καφήρας, ο Διοικη-
τής Π.Υ. Νομού Θεσσαλονίκης Αρχιπύραρχος Πασχάλης Μαυρομάτης, ο επίτιμος Γενικός Επιθεωρητής Π.Υ. Βορείου Ελλάδος 
Αντιστράτηγος ε.α. Δημήτριος Φαφούτης, ο πρόεδρος του Συλλόγου Αποστράτων Π.Σ. Θεσσαλονίκης Αντιστράτηγος ε.α. 
Χρήστος Πετανίδης, Διοικητές και αντιπροσωπείες υπαλλήλων των Πυροσβεστικών Σταθμών Θεσσαλονίκης, εκπρόσωποι 
των συμβασιούχων πυροσβεστών, καθώς και εθελοντικών οργανώσεων του Νομού Θεσσαλονίκης.

Επίσης, παρευρέθηκαν οι κύριοι Κων/νος Κουρτίδης, Στέργιος Γαντζούλας και Δημήτριος Κορύλλος, εκπρόσωποι της 
αναδόχου εταιρείας της κοινοπραξίας για την εκτέλεση των έργων Σ.Δ.Ι.Τ. (η κατασκευή του νέου κτιρίου του 1ου Π.Σ. 
Θεσ/νίκης υλοποιείται μέσω της πρώτης σύμβασης Σ.Δ.Ι.Τ.), ο κ. Απόστολος Αλαμπορινός, υπεύθυνος έργου της κατα-
σκευάστριας εταιρείας ΤΡΙΚΑΤ Α.Ε.Κ.Τ.Ε, καθώς και οι κύριοι Γεώργιος Γκριτζάκης, Στυλιανός Χατζηδάκης και Αντώνιος 
Αργιαννίδης, εκπρόσωποι της Κτηματικής Εταιρείας 
του Δημοσίου (ΚΕΔ).

Αξίζει, επίσης, να σημειωθεί, ότι στην τελετή πα-
ρέστη και ο γηραιότερος εν ζωή πυροσβέστης στην 
Ελλάδα, ο 98χρονος Πύραρχος ε.α. Ιωάννης Αναγνω-
στόπουλος, ο οποίος είναι από τους πρώτους πυρο-
σβέστες που επάνδρωσαν τον 1ο Π.Σ. Θεσσαλονίκης, 
αμέσως μετά την ίδρυσή του, το 1934.

Το θεμέλιο λίθο και την αναμνηστική πλάκα τοπο-
θέτησε ο Υφυπουργός κ. Σπύρος Βούγιας, ο οποίος 
στην ομιλία του τόνισε, μεταξύ άλλων, τα εξής: «Αι-
σθάνομαι πολύ μεγάλη χαρά και τιμή, που για πρώτη 
φορά ως Υφυπουργός Προστασίας του Πολίτη και εκ 
μέρους του Υπουργού, του κ. Χρυσοχοϊδη, θεμελιώ-
νω στην πόλη μας ένα σταθμό, ιδιόκτητο πια, που 
θα κατασκευαστεί και θα ολοκληρωθεί πολύ σύντομα. Το Φεβρουάριο, ελπίζω, να είμαστε όλοι εδώ για να εγκαινιάσουμε 
αυτό το σταθμό». Ο κ. Βούγιας αναφέρθηκε, επίσης, στις νέες εγκαταστάσεις της Πυροσβεστικής Ακαδημίας, που πρόκειται 

εκδήλωση της ανάγκης μας να συνταχθούμε ως νέα γενιά 
στον αγώνα για την προστασία και την υπεράσπιση του 
περιβαλλοντικού μας πλούτου και της θέλησής μας να συμ-
μετέχουμε ενεργά στην πρόληψη και αποτροπή φυσικών 
καταστροφών, όπως αυτές που έπληξαν καίρια τη χώρα μας 
τα προηγούμενα χρόνια. Με αυτή μας την πρωτοβουλία, 
επιδιώκουμε να εμπνεύσουμε και να μυήσουμε τους νέους 
σε μία νέα κουλτούρα εθελοντικής προσφοράς, συλλογικής 
οργάνωσης και προσπάθειας περιβαλλοντικής προστασίας 
και οικολογικής συνείδησης. Επίσης, μέσα από τη μαζική 
εθελοντική προσπάθεια των νέων για τη συλλογική υπερά-
σπιση του περιβάλλοντος, αναδεικνύουμε την αρχή της «δι-
αγενεακής αλληλεγγύης», δηλαδή την υποχρέωση όλων μας 
να παραδώσουμε στους νέους και στις μελλοντικές γενιές 
ένα ποιοτικό, οικολογικά ισορροπημένο, δημόσιο χώρο».Το μνημόνιο συνεργασίας υπέγραψαν οι Γενικοί Γραμματείς Δημόσι-

ας Τάξης κ. Γρ. Τασούλας και Νέας Γενιάς κ. Γ. Λιβανός.

Φ
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ίλιππος Φ
ασούλας
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ΑΣΚΗΣΗ ΚΑΤΑΣΒΕΣΗΣ ΔΑΣΙΚΗΣ ΠΥΡΚΑΓΙΑΣ ΣΤΗ ΝΕΑ ΠΕΝΤΕΛΗ
Άσκηση κατάσβεσης δασικής πυρκαγιάς πραγματοποίησαν από κοινού η Π.Δ.Π.Υ. Αττικής και ο Δήμος Νέας Πεντέλης, 

στις 9 Μαΐου, στη Θέση «Κοκκιναρά», με στόχο την εκπαίδευση και τη βελτίωση της επιχειρησιακής δράσης της Εθελοντικής 
Ομάδας Αντιμετώπισης Εκτάκτων Αναγκών του Δήμου.

Τη διεξαγωγή της άσκησης παρακολούθησαν η Βουλευτής κ. Άννα Νταλάρα, ο Αντινομάρχης Αθηνών κ. Ανδρέας Πο-
λυζωγόπουλος, ο ειδικός σύμβουλος του Υπουργού Προστασίας του Πολίτη κ. Γεώργιος Χονδροματίδης, ο Αρχηγός του 

Π.Σ. Αντιστράτηγος Στυλιανός Στεφανίδης, ο Διοικητής 
της Π.Δ.Π.Υ. Αττικής Υποστράτηγος Παναγιώτης Βελής, 
ο Διευθυντής του Δ΄ Κλάδου του Γ.Ε.Α. Υποπτέραρχος Α-
ντώνης Πίερος, ο Διοικητής της Δ.Π.Υ. Ανατολικής Αττικής 
Αρχιπύραρχος Αναστάσιος Βλάχος, ο Πρόεδρος της Σχο-
λής Χημικών Μηχανικών του Ε.Μ.Π. Καθηγητής κ. Νίκος 
Μαρκάτος, στελέχη του Π.Σ. και της ΕΛ.ΑΣ., εκπρόσωποι 
της Τοπικής και Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης, καθώς και 
μέλη εθελοντικών ομάδων της Αττικής.

Το συντονισμό της άσκησης είχαν ο Αντιδήμαρχος Πο-
λιτικής Προστασίας Νέας Πεντέλης κ. Αντώνης Φειδοπιά-
στης και ο Διοικητής του 12ου Πυροσβεστικού Σταθμού 
Αθηνών Αντιπύραρχος Παύλος Γρηγορίου.

να ανεγερθούν στην περιοχή της Νεοχωρούδας, στα περίχωρα 
της Θεσσαλονίκης, «ένα ακόμη σημαντικό έργο που εντάσσε-
ται στα προγράμματα Σύμπραξης του Δημόσιου και Ιδιωτικού 
Τομέα και θα δώσει μια ανάσα στη δύσκολη οικονομία της 
περιοχής».

Από την πλευρά του, ο Αρχηγός του Π.Σ. Αντιστράτηγος 
Στυλιανός Στεφανίδης, επεσήμανε ότι η κατασκευή του νέου 
κτιρίου του 1ου Π.Σ. Θεσσαλονίκης, όπως και των έξι Πυρο-
σβεστικών Υπηρεσιών, που υλοποιούνται μέσω της πρώτης 
σύμβασης Σύμπραξης Δημόσιου και Ιδιωτικού Τομέα (ΣΔΙΤ), 
«θα συμβάλλουν στην αναβάθμιση των υπηρεσιών του Π.Σ., 
σε περιοχές που παρουσιάζουν σοβαρές ιδιαιτερότητες, όπως 
έντονη σεισμική δραστηριότητα, καθώς και σημαντικό αριθμό 
συμβάντων πυροσβεστικού ενδιαφέροντος».

Μετά τον αγιασμό, ο Αρχηγός του Π.Σ. απένειμε αναμνηστικά 
μετάλλια για τα 80 χρόνια του Πυροσβεστικού Σώματος, στο Μητροπολίτη Θεσσαλονίκης κ. Άνθιμο, στο Νομάρχη Θεσσαλο-
νίκης κ. Π. Ψωμιάδη και στο Δήμαρχο Καλλιθέας κ. Δ. Σαραμάντο, ο οποίος παραχώρησε την έκταση 500 στρεμμάτων στα 
διοικητικά όρια του Δήμου Καλλιθέας, για την ανέγερση των νέων κτιριακών εγκαταστάσεων της Πυρ/κής Ακαδημίας.

ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΤΟΥ ΑΡΧΗΓΟΥ Π.Σ. ΣΤΗ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗ ΚΑΙ ΤΟ ΑΓΙΟ ΟΡΟΣ
Επίσκεψη στις Πυροσβεστικές Υπηρεσίες του Νομού Χαλκιδικής, καθώς και στο Άγιο Όρος, πραγματοποίησε, το χρονικό 

διάστημα από 11 έως 13 Μαΐου, ο Αρχηγός του Πυροσβεστι-
κού Σώματος Αντιστράτηγος Στυλιανός Στεφανίδης.

Στις 11 Μαΐου, ο Αρχηγός του Π.Σ. έλαβε μέρος σε σύσκεψη 
με θέμα το Σχεδιασμό Αντιμετώπισης Δασικών Πυρκαγιών 
στη χερσόνησο του Άθω, στην αίθουσα συνάξεων της Ιεράς 
Επιστασίας, στις Καρυές του Αγίου Όρους. Κατά την ομιλία του, 
ο Αρχηγός του Π.Σ. ανέλυσε το Σχέδιο Αντιμετώπισης Δασικών 
Πυρκαγιών του Π.Κ. Καρυών, ενώ επεσήμανε τη σπουδαιότητα 
της προστασίας των κτιρίων των Ιερών Μονών, καθώς και των 
δασοκτημάτων τους.

Ο Αρχηγός του Π.Σ. Αντιστράτηγος Στ. Στεφανίδης κατά τη συνά-
ντησή του με τον Πρωτοεπιστάτη Μοναχό Συμεών και τον Πολιτικό 
Διοικητή του Αγίου Όρους κ. Αρ. Κασμίρογλου.
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ΔΙΗΜΕΡΟ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ ΚΑΙ ΕΥΑΙΣΘΗΤΟΠΟΙΗΣΗΣ ΤΩΝ ΜΑΘΗΤΩΝ
ΓΙΑ ΤΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ ΑΠΟ ΤΗ Δ.Π.Υ. ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ

«Πυροσβεστική και Σχολείο για το Περιβάλλον» ήταν ο 
τίτλος του διημέρου εκδηλώσεων, με στόχο την ενημέ-
ρωση και ευαισθητοποίηση των μαθητών των δημοτικών 
σχολείων της Ανατολικής Αττικής, που συνδιοργάνωσαν 
η Διοίκηση Πυροσβεστικών Υπηρεσιών και η Διεύθυνση 
Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Ανατολικής Αττικής, στις 3 
και 4 Ιουνίου, στο πλαίσιο του εορτασμού της Παγκόσμιας 
Ημέρας Περιβάλλοντος. 

Η συμμετοχή ξεπέρασε κάθε προσδοκία, καθώς και τις 
δύο μέρες, περίπου 1.500 μαθητές και μαθήτριες επισκέ-
φθηκαν τις εγκαταστάσεις της Διοίκησης Π.Υ. Ανατολικής 
Αττικής, καθώς και του Ολυμπιακού Κέντρου Ιππασίας, 
στο Μαρκόπουλο, όπου είχαν την ευκαιρία να λάβουν μέ-
ρος σε 20 διαδραστικά προγράμματα με θεματικό άξονα 

το περιβάλλον, αλλά και να παρακολουθήσουν επίδειξη κατάβασης από ομάδα της 1ης Ε.Μ.Α.Κ., καθώς και ασκήσεις 
δεξιότητας με άλογα από στελέχη του Οργανισμού Διεξαγωγής Ιπποδρομιών Ελλάδος (Ο.Δ.Ι.Ε.).

Την εκδήλωση τίμησαν με τη παρουσία τους ο Νομάρχης Ανατολικής Αττικής κ. Λεωνίδας Κουρής, ο Αντινομάρχης 
Ανατολικής Αττικής κ. Πάρις Ευαγγελίου, ο Δήμαρχος Μαρκοπούλου κ. Φώτιος Μαγουλάς, ο Δήμαρχος Κορωπίου κ. 

Μετά το πέρας της σύσκεψης, ο Αρχηγός του Π.Σ. 
επισκέφθηκε το Πρωτάτο, όπου συναντήθηκε με τον 
Πρωτοεπιστάτη Μοναχό Συμεών της Ι.Μ. Διονυσίου, 
καθώς και με τον Πολιτικό Διοικητή του Αγίου Όρους κ. 
Αρίστο Κασμίρογλου, με τους οποίους είχε την ευκαιρία 
να ανταλλάξει απόψεις για την καλύτερη προστασία και 
διαφύλαξη της Αγιορείτικης κληρονομιάς. Κατά την πα-
ραμονή του στο Άγιο Όρος, ο κ. Αρχηγός επισκέφθηκε, 
επίσης, Ιερές Μονές, Σκήτες, Κελιά, καθώς και το Π.Κ. 
Καρυών.

Στις 13 Μαΐου, ο Αρχηγός του Π.Σ. παρακολούθησε 
τη διεξαγωγή άσκησης κατάσβεσης δασικής πυρκαγιάς, 
που έλαβε χώρα στη θέση «Καρβουνά», στη Σιθωνία 
Χαλκιδικής. Στην άσκηση συμμετείχαν οχήματα και προ-
σωπικό της Π.Υ. Πολυγύρου και του Π.Κ. Νέου Μαρμαρά, εθελοντικές ομάδες του Δήμου Σιθωνίας (ΟΠΕΑΝ) και του Δήμου 
Τορώνης, καθώς και εκπρόσωποι φορέων της Νομαρχιακής και Τοπικής Αυτοδιοίκησης. Κατά τη διάρκεια της άσκησης, 
πραγματοποιήθηκαν ρίψεις νερού από πυροσβεστικά αεροσκάφη, ενώ χρησιμοποιήθηκαν και χωματουργικά μηχανήματα.  
Μετά την ολοκλήρωση της άσκησης, ο Αρχηγός του Π.Σ. επισκέφθηκε τις εγκαταστάσεις της Π.Υ. Πολυγύρου και του Π.Κ. 
Νέου Μαρμαρά.
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ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΕΚΛΙΠΟΝΤΕΣ ΣΥΝΑΔΕΛΦΟΥΣ
Το ετήσιο μνημόσυνο για τους εκλιπόντες συναδέλφους πραγματοποιήθηκε και φέτος, όπως κάθε χρόνο, με πρωτοβουλία 

της Πανελλήνιας Ένωσης Αποστράτων του Πυροσβεστικού Σώματος. 
Στην επιμνημόσυνη δέηση, που τελέστηκε στις 30 Μαΐου, στον Ιερό Ναό Αγίου Νικολάου Ρηγίλλης, παρέστησαν ο Αρχηγός 

του Π.Σ. Αντιστράτηγος Στυλιανός Στεφανίδης, ο Υπαρχηγός Αντιστράτηγος Απόστολος Γεροκώστας, ο Γενικός Επιθεωρη-
τής Π.Υ. Νοτίου Ελλάδος Αντιστράτηγος Γεώργιος Παπαγεωργίου, ο Προϊστάμενος της Υγειονομικής Υπηρεσίας του Π.Σ. 

Υποστράτηγος Χρήστος Παπαδόπουλος, ο Διοικητής 
της Π.Δ.Π.Υ. Αττικής Υποστράτηγος Παναγιώτης Βελής, 
ο Προϊστάμενος του Κλάδου Διοικητικής Υποστήριξης 
του Α.Π.Σ. Αρχιπύραρχος Ανάργυρος Γιαννακόπουλος, 
ο Προϊστάμενος του Κλάδου Πυροσβεστικών Επιχειρή-
σεων του Α.Π.Σ. Αρχιπύραρχος Σωτήριος Γεωργακόπου-
λος, επίτιμοι Αρχηγοί και Υπαρχηγοί του Π.Σ., σύσσωμο 
το Δ.Σ. της Ένωσης Αποστράτων, πολλοί εν ενεργεία και 
συνταξιούχοι συνάδελφοι, καθώς επίσης συγγενείς και 
φίλοι των εκλιπόντων. 

Μετά το πέρας της δέησης, ακολούθησε εκδήλωση 
στην αίθουσα του 1ου Πυροσβεστικού Σταθμού.

ΕΛΛΗΝΟ-ΑΛΒΑΝΙΚΗ ΣΥΣΚΕΨΗ ΓΙΑ ΤΙΣ ΔΑΣΙΚΕΣ ΠΥΡΚΑΓΙΕΣ
Σύσκεψη με αντικείμενο την ανταλλαγή απόψεων και την ανάληψη κοινών δράσεων για την έγκαιρη και αποτελεσματική 

αντιμετώπιση των δασικών πυρκαγιών, που ενδέχεται να εκδηλωθούν στην Ελληνο-αλβανική μεθόριο, κατά την τρέχουσα 
αντιπυρική περίοδο, πραγματοποιήθηκε, στις 20 Μαΐου, στο Αργυρόκαστρο Αλβανίας. 

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΤΟΥ ΑΡΧΗΓΟΥ Π.Σ. ΜΕ ΤΟΝ ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟ ΤΟΥ
ΣΩΜΑΤΟΣ ΓΕΡΜΑΝΩΝ ΕΘΕΛΟΝΤΩΝ ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΩΝ 

Με τον Αντιπρόεδρο του Σώματος Γερμανών Εθελοντών Πυροσβεστών κ. Ralph Ackermann, ο οποίος συνοδευόταν από 
τον Προϊστάμενο του Νομικού και Προξενικού Τμήματος της Γερμανικής Πρεσβείας στην Αθήνα κ. Hans Peter Hofmann, 
συναντήθηκε ο Αρχηγός του Πυροσβεστικού Σώματος Αντιστράτηγος Στυλιανός Στεφανίδης, στις 28 Ιουνίου, στο Αρχηγείο 
του Π.Σ.

Βασικό αντικείμενο της συζήτησης αποτέλεσε η δυνατότητα συνεργασίας του Πυροσβεστικού Σώματος Ελλάδας με τις 
αντίστοιχες επαγγελματικές και εθελοντικές πυροσβεστικές υπηρεσίες της Γερμανίας, σε διάφορα θέματα πυροσβεστικού 
ενδιαφέροντος, κυρίως μέσω της ανταλλαγής τεχνογνωσίας και της πραγματοποίησης κοινών εκπαιδεύσεων και ασκήσεων 
ετοιμότητας.

Παρόντες στη συνάντηση ήταν, επίσης, ο Υπαρχηγός 
του Π.Σ. Αντιστράτηγος Απόστολος Γεροκώστας, ο 
Διοικητής της Πυροσβεστικής Ακαδημίας Υποστράτη-
γος Στυλιανός Ιωαννίδης, ο Προϊστάμενος Επιτελείου 
Α.Π.Σ. Υποστράτηγος Παναγιώτης Παναγιωτόπουλος, 
ο Προϊστάμενος του Κλάδου Διοικητικής Υποστήριξης 
του Α.Π.Σ. Αρχιπύραρχος Ανάργυρος Γιαννακόπουλος 
καθώς και ο Προϊστάμενος του Κλάδου Πυροσβεστι-
κών Επιχειρήσεων του Α.Π.Σ. Αρχιπύραρχος Σωτήριος 
Γεωργακόπουλος.

Θεόδωρος Αθανασόπουλος, ο Δήμαρχος Καλυβίων κ. Πέτρος Φιλίππου, ο Διευθυντής Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης 
Ανατολικής Αττικής κ. Παναγιώτης Σωτηρόπουλος, καθώς και ο Πρόεδρος του Ο.Δ.Ι.Ε. κ. Δημήτριος Σεφτελής.

Εκ μέρους του Πυροσβεστικού Σώματος, παρέστησαν ο Αρχηγός Αντιστράτηγος Στυλιανός Στεφανίδης, ο Διοικητής 
της Πυροσβεστικής Ακαδημίας Υποστράτηγος Στυλιανός Ιωαννίδης, ο Διοικητής της Π.Δ.Π.Υ. Αττικής Υποστράτηγος 
Παναγιώτης Βελής, ο Προϊστάμενος του Κλάδου Διοικητικής Υποστήριξης του Α.Π.Σ. Αρχιπύραρχος Ανάργυρος Γιαννα-
κόπουλος, ο Διοικητής της Δ.Π.Υ. Ανατολικής Αττικής Αρχιπύραρχος Αναστάσιος Βλάχος και ο Προϊστάμενος του Κλάδου 
Πυροσβεστικών Επιχειρήσεων του Α.Π.Σ. Αρχιπύραρχος Σωτήριος Γεωργακόπουλος. 
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Στη σύσκεψη συμμετείχε κλιμάκιο της Π.Δ.Π.Υ. Ηπεί-
ρου, αποτελούμενο από το Διοικητή αυτής Αρχιπύραρχο 
Χρήστο Σταυρόπουλο, το Διοικητή της Δ.Π.Υ. Ιωαννίνων 
Πύραρχο Μιχαήλ Κλείτσα και το Διοικητή της Π.Υ. Η-
γουμενίτσας Αντιπύραρχο Φώτιο Σπύρου, καθώς και η 
ηγεσία των τοπικών Πυρ/κών Υπηρεσιών και πιο συγκε-
κριμένα, ο Διοικητής Π.Υ. Περιφέρειας Αυλώνας Ernest 
Pasha, ο Διοικητής Π.Υ. Περιφέρειας Αργυροκάστρου 
Lefter Qirici και οι Διοικητές των Π.Υ. Αργυροκάστρου 
Hatri Kashah, Δέλβινου Panajot Papapano, Αγίων Σαρά-
ντα Rakip Muzhai, Πρεμετής Fredi Lipe και Τεπελενίου 
Pellumb Hoxha.

Μετά τη σύσκεψη, που διεξήχθη σε πολύ καλό κλίμα, 
ακολούθησε ξενάγηση της Ελληνικής αντιπροσωπείας από το Διοικητή Π.Υ. Περιφέρειας Αργυροκάστρου, στις Πυρ/κές 
Υπηρεσίες Αργυροκάστρου και Αγίων Σαράντα.

ΑΣΚΗΣΗ ΕΤΟΙΜΟΤΗΤΑΣ ΣΤΗ ΒΙ.ΠΕ. ΚΟΜΟΤΗΝΗΣ
Εκπαιδευτική άσκηση, με στόχο τη βελτίωση της επιχειρησιακής ετοιμότητας του προσωπικού της, πραγματοποίησε η 

Πυροσβεστική Υπηρεσία της ΒΙ.ΠΕ. Κομοτηνής, στις 20 Απριλίου, εντός των εγκαταστάσεων του ατμοηλεκτρικού σταθμού 
Κομοτηνής. 

ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΑΣΚΗΣΗ ΠΛΗΜΜΥΡΩΝ «EVROS 2010»
Άσκηση προσομοίωσης πλημμυρών, ευρωπαϊκής εμβέλειας, με την ονομασία «EVROS 2010», πραγματοποιήθηκε, το χρο-

νικό διάστημα από 26 έως 31 Μαΐου, στο Νομό Έβρου, με τη συμμετοχή, εκτός από τη χώρα μας, υπηρεσιών και φορέων 
από το Ηνωμένο Βασίλειο, τη Γερμανία, την Ιταλία και τη Βουλγαρία.  

Από ελληνικής πλευράς, έλαβαν μέρος το Πυροσβεστικό Σώμα, η Γενική Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας, η ΕΛ.ΑΣ., οι 
στρατιωτικές αρχές, δήμοι, οργανισμοί και φορείς του Νομού Έβρου, καθώς και εθελοντικές ομάδες.

Τη διοργάνωση και το συντονισμό της άσκησης είχε η Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση Έβρου σε συνεργασία με το Πανεπι-
στήμιο Θεσσαλίας. 

Σκοπός της άσκησης ήταν η καλύτερη οργάνωση και προετοιμασία της ανταπόκρισης σε περιστατικά πλημμυρών σε 
όλο το Νομό Έβρου, όταν μάλιστα για τον ίδιο λόγο και άλλες περιοχές της χώρας έχουν κηρυχθεί σε κατάσταση εκτάκτου 
ανάγκης, ο έλεγχος των διαδικασιών ενεργοποίησης του Ευρωπαϊκού Μηχανισμού Πολιτικής Προστασίας για την αποστολή 
ενισχύσεων, καθώς και η βελτίωση της συνεργασίας και του συντονισμού των ελληνικών και ξένων δυνάμεων επέμβασης.

Η άσκηση περιλάμβανε συνολικά επτά σενάρια, που αφορούσαν έρευνα και διάσωση αγνοούμενων ή/και εγκλωβισμένων 
ατόμων, εκκένωση πληθυσμού, αντιμετώπιση ατυχήματος λόγω ανατροπής βυτιοφόρου οχήματος με επικίνδυνο χημικό 
φορτίο, καθώς και διαρροής επικίνδυνων υλικών (χημικών) σε βαγόνια του ΟΣΕ. 

Στην εκπόνηση των σεναρίων συμμετείχαν και Αξ/κοί 
του Π.Σ., ενώ στη διεξαγωγή της άσκησης έλαβαν μέρος 
προσωπικό και οχήματα από τις Π.Υ. Αλεξανδρούπολης, 
Κομοτηνής, Διδυμοτείχου και Ορεστιάδας, τη 2η και την 
4η Ε.Μ.Α.Κ., καθώς και το Κινητό Επιχειρησιακό Κέντρο 
της Π.Δ.Π.Υ. Κεντρικής Μακεδονίας. 

Παρών στην άσκηση (ως παρατηρητής) ήταν ο Γενι-
κός Επιθεωρητής Π.Υ. Βορείου Ελλάδος Αντιστράτηγος 
Κωνσταντίνος Κεσαπίδης, ενώ επικεφαλής των πυρο-
σβεστικών δυνάμεων ήταν ο Διοικητής της Π.Δ.Π.Υ. 
Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης Αρχιπύραρχος 
Ιωάννης Αρσενίου.

Την άσκηση παρακολούθησαν εκπρόσωποι του Ευ-
ρωπαϊκού Μηχανισμού Πολιτικής Προστασίας, της EU-
TEAM, του MIC, ξένοι παρατηρητές, εκπρόσωποι των 
εμπλεκόμενων φορέων, καθώς και τα τοπικά ΜΜΕ.
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ΑΓΩΝΕΣ ΑΝΩΤΑΤΩΝ ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΩΝ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ ΙΔΡΥΜΑΤΩΝ (Α.Σ.Ε.Ι.) ΕΤΟΥΣ 2010
Καλή εμφάνιση πραγματοποίησαν οι ομάδες Στίβου, Κολύμβησης και Μπάσκετ της Πυροσβεστικής Ακαδημίας, στα πρω-

ταθλήματα Α.Σ.Ε.Ι. 2010, κατακτώντας συνολικά επτά (7) μετάλλια. 
Στους Αγώνες συμμετείχαν όλες οι ομάδες των παραγωγικών Σχολών Αξ/κών (ΑΣΕΙ), ΣΣΕ, ΣΝΔ, ΣΙ, ΣΣΑΣ, ΣΑΝ, ΣΑΕΑ και 

ΣΑΠΣ. 
Συγκεκριμένα, η ομάδα Στίβου της Ακαδημίας κατέκτησε τέσσερα (4) μετάλλια, η ομάδα Κολύμβησης τρία (3) μετάλλια, 

ενώ η ομάδα Καλαθοσφαίρισης προκρίθηκε στην τελική φάση και στο μικρό τελικό της διοργάνωσης κατέκτησε την τρίτη 
θέση. 

Από την ομάδα Στίβου διακρίθηκαν οι Δοκ. Ανθ/γοί: Κορδά Μαρίνα (ένα χρυσό – ένα αργυρό), Τζουμέρκα Αλεξάνδρα 
(δύο αργυρά), Αντωνόπουλος Ανδρ., Προκοπίου Ε., Χρυσικόπουλος Μελ., Σεψάς Β., Σπυρόπουλος Κ., Βιντζηλαίος Εμ. και 
Αντωνάτος Σωτ. (συμμετοχή στους τελικούς των αγωνισμάτων).  

Στην Κολύμβηση, ο Δοκ. Ανθ/γός Μπουμπούκης Αθαν. κατέκτησε ένα χρυσό, ο Δοκ. Ανθ/γός Λάππας Ηλίας ένα αργυρό 
και ένα χάλκινο μετάλλιο, ενώ οι Δοκ .Ανθ/γοί: Χριστοδούλου Ε., Δατσιάδης Γ., Αντωνόπουλος Α. και Στρατάκης Γ. συμμε-
τείχαν στους τελικούς των αγωνισμάτων.

Η ομάδα Καλαθοσφαίρισης (Μπάσκετ) συμμετείχε στην τελική 
φάση του πρωταθλήματος και κατέλαβε την τρίτη θέση, παίζο-
ντας στο μικρό τελικό με τους Δοκ. Ανθ/γούς: Ακτύπη Π., Καρα-
τζή Λ., Αντωνάτο Σ., Σπυρόπουλο Κ., Φουντουλάκη Σπ., Σπανό 
Λ., Μπουμπούκη Αθ., Ζαφειρόπουλο Αν., Μήτση Γ., Καραμάνο Θ., 
Γκουγκουντούδη Π., Κοντό Αλ., Μούγιο Ν. και Κρικέλη Θ.

Προπονητές των ομάδων ήταν o κ. Πέτρος Τσιτσόπουλος 
(Μπάσκετ), η κ. Μαριλένα Λιβανού (κολύμβηση), ενώ προ-
πονητής της ομάδας στίβου και την εποπτεία των αθλητικών 
ομάδων της Πυροσβεστικής Ακαδημίας είχε ο Υποπυραγός 
Καρρές Σταύρος.

Τους αγώνες παρακολούθησαν ο Διοικητής της Σχολής Αν-
θυποπυραγών Αρχιπύραρχος Παναγιώτης Λιόντος, Αξ/κοί της 
Πυρ/κής Ακαδημίας και αντιπροσωπεία Δοκ. Ανθ/γών.

ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΕΘΕΛΟΝΤΩΝ ΑΠΟ ΤΗΝ
Π.Δ.Π.Υ. ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ

Το χρονικό διάστημα από 10 έως και 30 Μαΐου, 
πραγματοποιήθηκαν, στις υπηρεσίες της Περιφερειακής Δι-
οίκησης Πυροσβεστικών Υπηρεσιών Κεντρικής Μακεδονίας, 
θεωρητικές και πρακτικές εκπαιδεύσεις εθελοντών πυροσβε-
στών, καθώς και μελών εθελοντικών οργανώσεων, πάνω σε 
θέματα δασοπροστασίας και δασοπυρόσβεσης. Στις εκπαι-
δεύσεις, οι οποίες έγιναν από Αξιωματικούς του Π.Σ. ειδικά 
καταρτισμένους στο αντικείμενο των δασικών πυρκαγιών, 
συμμετείχαν συνολικά 267 μέλη 20 εθελοντικών ομάδων και 
οργανώσεων, καθώς και 139 εθελοντές του Π.Σ. 

Το σενάριο της άσκησης αφορούσε την κατάσβεση πυρκαγιάς 
σε δεξαμενή αποθήκευσης πετρελαίου (diesel) μεγάλης χωρητι-
κότητας. 

Στη διεξαγωγή της έλαβαν μέρος πυροσβεστικοί υπάλληλοι της 
Π.Υ. ΒΙ.ΠΕ. Κομοτηνής, της Π.Υ. Κομοτηνής, της 4ης Ε.Μ.Α.Κ. και του 
Πυροσβεστικού Κλιμακίου Σαπών, με επτά συνολικά πυροσβεστι-
κά οχήματα, καθώς και ομάδες πυροπροστασίας της ΔΕΗ. 

Την άσκηση παρακολούθησε ο Διοικητής της Π.Δ.Π.Υ. Ανατολι-
κής Μακεδονίας και Θράκης Αρχιπύραρχος Ιωάννης Αρσενίου.
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ΤΕΛΕΤΗ ΕΓΚΑΙΝΙΩΝ ΕΘΕΛΟΝΤΙΚΟΥ ΠΥΡ/ΚΟΥ ΚΛΙΜΑΚΙΟΥ ΣΑΓΙΑΔΑΣ
Πραγματοποιήθηκαν, στις 16 Μαΐου, τα εγκαίνια του Εθελοντικού Πυροσβεστικού Κλιμακίου Σαγιάδας, που συστάθηκε 

με πρωτοβουλία του Δήμου Σαγιάδας και τη συνεργασία της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας Ηγουμενίτσας.
Στην τελετή χοροστάτησε ο ηγούμενος της Ι. Μονής Γηρομερίου π. Μεθόδιος, με τον εφημέριο Ασπροκκλησίου π. Δη-

μήτριο Βρακά και τον π. Αλέξανδρο Λένη.
Στην εκδήλωση παρέστησαν ο Νομάρχης Θεσπρωτίας κ. Βασίλειος Γιόγιακας, ο προϊστάμενος της Διεύθυνσης Πολιτικής 

Προστασίας της Νομαρχίας Θεσπρωτίας κ. Γιώργιος Δρίκος, ο Διοικητής Πυροσβεστικών Υπηρεσιών Θεσπρωτίας Αντιπύ-
ραρχος Φώτιος Σπύρου, εκπρόσωποι των τοπικών αρχών και των ΕΔ/ΣΑ, ο Γενικός Γραμματέας της Πανελλήνιας Ένωσης 
Εθελοντών Πυροσβεστικού Σώματος Δημήτρης Ζέρβας, εθελοντές πυροσβέστες από την Κέρκυρα και πλήθος δημοτών.

Επίσης παρευρέθηκαν από τη συνορεύουσα Αλβανία, ο Διοικητής της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας Αγίων Σαράντα, Μουρ-
σίου και Κονισπόλεως, οι Έπαρχοι Μουρσίου και Λιβαδειάς, καθώς και ο Αντιπεριφερειάρχης των Αγίων Σαράντα.

Το εθελοντικό κλιμάκιο στεγάζεται σε προκατασκευ-
ασμένο χώρο στο Δ.Δ. Σαγιάδας και στελεχώνεται από 
13 εθελοντές πυροσβέστες και δύο εθελόντριες πυρο-
σβέστριες. Λειτουργεί όλο το χρόνο, σε 24ωρη βάση 
και διαθέτει ένα πυροσβεστικό όχημα 4Χ4, χωρητικότη-
τας 850 lit. νερού, πλήρως εξοπλισμένο και ένα όχημα 
μεταφοράς προσωπικού. 

Η Σαγιάδα βρίσκεται στα Β.Δ του Ν. Θεσπρωτίας 
(τελευταίο χωριό πριν από τα σύνορα) απέναντι α-
πό την πόλη της Κέρκυρας. Απέχει 23 χλμ. από την 
Ηγουμενίτσα, καταλαμβάνει την παράλια -πεδινή και 
λοφώδη- περιοχή βόρεια των παλιών εκβολών του 
ποταμού Καλαμά και εκτείνεται μέχρι την Ελληνο-αλ-
βανική μεθόριο.

ΕΓΚΑΙΝΙΑ ΕΘΕΛΟΝΤΙΚΟΥ ΠΥΡ/ΚΟΥ ΚΛΙΜΑΚΙΟΥ ΑΤΑΒΥΡΟΥ
Πραγματοποιήθηκε, στις 30 Μαΐου, η τελετή εγκαινίων του Εθελοντικού Πυροσβεστικού Κλιμακίου Αταβύρου, που συ-

στάθηκε από το Δήμο Αταβύρου σε συνεργασία με την Πυροσβεστική Υπηρεσία Ρόδου.
Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους η Αντινομάρχης Εθελοντισμού κ. Δέσποινα Μουτάφη, ο Δήμαρχος Αφάντου 

κ. Σάββας Διακοσταματίου μαζί με τους αντιδημάρχους, ο Διοικητής της Π.Υ. Ρόδου Αντιπύραρχος Σταύρος Παραλούσης 
και ο Υποδιοικητής Αντιπύραρχος Ιωάννης Γαϊτανίδης, ο Πρόεδρος της Πανελλήνιας Ένωσης Εθελοντών Πυροσβεστικού 
Σώματος Μάκης Τσιουγκρής, εκπρόσωποι του Στρατού, της Διεύθυνσης Δασών, πολιτιστικών και αθλητικών Συλλόγων, 25 
μαθητές–μέλη της Εθελοντικής Ομάδας Δράσης Προστασίας Περιβάλλοντος του Δημοτικού Σχολείου Έμπωνα και πλήθος 
κόσμου.

Στο πλαίσιο της εκδήλωσης, τιμήθηκαν με αναμνηστική πλακέτα από την Π.Υ. Ρόδου, ο Δήμαρχος Αταβύρου Νικόλαος 
Τσουκαλάς, εθελοντής πυροσβέστης και προϊστάμενος του εθελοντικού κλιμακίου, καθώς και ο παλαιότερος εθελοντής 

πυροσβέστης Μιχάλης Θεοδοσίου. 
Το εθελοντικό κλιμάκιο στεγάζεται σε ει-

δικά διαμορφωμένο χώρο του Δημαρχείου, 
που εδρεύει στο χωριό Έμπωνα, 70 χιλ. από 
τη Ρόδο. Στελεχώνεται από 19 εθελοντές πυ-
ροσβέστες, διαθέτει ένα πυροσβεστικό όχη-
μα τύπου pick up 4x4, δική του τηλεφωνική 
γραμμή επείγουσας κλήσης 22463 60-199 και 
λειτουργεί όλο το χρόνο και όλο το 24ωρο. 

Αξίζει επίσης να επισημανθεί, ότι η περιοχή 
του Δήμου Αταβύρου διαθέτει ένα από τα 
πλέον υγιή δάση της Ρόδου, ενώ έχει χαρα-
κτηριστεί περιοχή NATURA και παρουσιάζει 
μεγάλο αρχαιολογικό ενδιαφέρον.


